

急救故事

六天六夜 抢救危重新生儿

本报记者 常俊伟 通讯员 顾向伟

5月7日上午,一对夫妇抱着婴儿,手捧鲜花和锦旗,来到河南宏力医院。原来,他们是来给孩子复查的,并感谢河南宏力医院新生儿科医护人员。鲜花和锦旗,吸引了就诊患者及家属的围观。

事情发生在4月2日晚上。新生儿科急救电话响起:“我院有一名剖宫产新生儿,分娩后出现严重呼吸困难,持续青紫不能缓解,病情危重,需要转入你们医院救治。”电话是某医院值班医生打来的。

河南宏力医院新生儿科接到电话后,与急诊科人员携带转运呼吸机火速赶往现场。同时,科室急救小组立即做好抢救准备。到达某医院后,医务人员发现患儿严重呼吸

困难,全身青紫,氧饱和度持续低于50%。医生迅速为患儿进行气管插管、心肺复苏,待情况稳定后立即接转运呼吸机并转院。

河南宏力医院新生儿科彭丽娜副主任预判患儿为严重的宫内感染性肺炎导致的急性呼吸窘迫综合征、呼吸衰竭,病情进展可能会十分迅速。科室急救小组30分钟内完成了机械通气、气管内注入肺泡表面活性物质、抗感染、扩容纠酸等多项抢救工

作。但患儿病情仍在迅速恶化,数小时内接连出现感染性休克、重度肺动脉高压,以及心、脑、肾等多脏器功能衰竭。在超声引导下,护士长为患儿置入了脐静脉及脐动脉管,以准确监测患儿生命体征,开展液体复苏,应用多种血管活性药物。

一夜无眠,在抢救小组的积极努力下,患儿生命体征逐渐稳定。经过六天六夜的抢救和精心护理,患儿终于转危为安。

出院时,患儿母亲紧紧握住医生的手,喜极而泣。

伤情紧急 他们以救人为先

本报记者 李季

近日,在联系不上家属、没有身份证明、未交医疗费用的情况下,河南大学第一附属医院第一时间为遭遇车祸的夫妇开通了绿色通道,紧急联合多学科实施救治。目前,伤者已回当地进行康复治疗。

不久前,在杞县某村发生一起交通事故,李某、杨某夫妻二人被迎面而来的大车撞伤,

村民立刻拨打了120急救电话。赶到事发现场后,出诊医生进行初步检查,发现病情危急,立刻拨打了医联体上级单位河南大学第一附属医院双向转诊办公室的电话。河南大学第一附属医院派出两辆急救车,来到高速路口进行对接,并为伤者开启双向转诊绿色通道。

据介绍,来到河南大学第一附属医院时,李某颅脑损伤,多根肋骨、尺骨骨折,随时有休克危险;杨某腰椎骨折、意识不清。该院立即组织胸外科、骨科、ICU(重症监护室)多学科会诊。伤情紧急,在家属未到场的情况下,该院及时启动道路救援公益基金项目,并组织多学科医生团

队进行救治。

待伤者儿女从外地赶回,得知父母发生车祸后在河南大学第一附属医院得到及时救治时,激动地说:“多亏医院及时抢救,挽回了我父母的生命。”

河南大学第一附属医院医联体绿色通道实行“急诊+专业学科+重症”三位一体管理,集中医院优势医疗资源,将院前急

救、远程转运、院内急诊、相关学科、重症医学科进行系统化整合,争取在最短时间内给患者以及时、有效、全面的综合救治。同时,该院自启动道路救援公益基金项目以来,已经为13位伤者申请了基金,确保每一名危重症伤者都能在河南大学第一附属医院得到高效、安全、优质的医疗救助服务。

积极探索医研企协同发展

本报讯(记者冯金灿 通讯员陈玉博)5月9日,河南省肿瘤医院与四川科伦药业股份有限公司签署战略合作协议。双方将在临床研究、学科建设、人才培养等方面开展深度合作,特别是在肿瘤治疗领域联合开展新药临床试验和上市药物的探索性研究,推进临床与转化医学研究,联合培养创新型、复合型、应用型人才,提升肿瘤精准治疗能力,造福广大肿瘤患者。

而这,仅是该院推进临床与转化医学研究、提升肿瘤精准治疗能力众多举措中的一部分。今年,河南省肿瘤医院积极探索推动医研企协同创新,促进医院和企业转型发展,携手推进临床药物研究。今年年初,该院与正大天晴药业集团股份有限公司签署战略合作协议,在科研合作、人才培养、医院管理、平台建设和公益项目等领域开展战略合作。此次,该院再次携手药品企业,利用双方优势联合开展新药临床试验和上市药物的探索性研究,特别是在肿瘤免疫学细胞治疗、免疫检查点等创新药及联合用药方面开展广泛而深入的战略合作,推动科研成果向临床转化,提高肿瘤患者用药的可及性;建立医学人才交流学习渠道,通过互派科研人员交流学习、定期举办学术交流会等形式,共同培养创新型、复合型、应用型人才。

能够精准及时用上疗效较好且价格便宜的药物,是广大肿瘤患者的期盼。而新药上市之前都需要经过动物、人体等复杂的临床试验,以评估测定药物的精准疗效及安全性。在此期间,绝大多数的临床试验都是免费提供试验药物及检查。对肿瘤患者而言,新药一旦上市,他们往往因价格昂贵望而却步。但医院与药品企业合作,会使临床试验信息更加便捷通畅,患者有可能获得较好的治疗机会,尽早享受到新药和科学合理的治疗方案,并得到权威专家的关注和照护,大大减轻其看病负担。

体内装上了“止痛器”

本报记者 常娟

5月13日,吴老汉从郑州大学第一附属医院郑东院区疼痛科出院。与半个多月前需要家人用轮椅推着入院不同的是,吴老汉现在可以独自下床慢慢走动,困扰其双腿3年多的神经病理性痛也几乎完全消失。这一切得益于医务人员为吴老汉身上装了“止痛器”。

这个“止痛器”其实是脊髓电刺激疗法,即目前国际上公认的治疗慢性顽固性疼痛的先进疗法。2018年年初,郑州大学第一附属医院郑东院区疼痛科在省率先开展这一疗法,至今已为100多位顽固性疼痛患者解除痛苦,尤其是带状疱疹后遗神经痛患者。但类似吴老汉病情的在省属尚属第一例。

吴老汉今年67岁,平时喜欢喝酒,3年前因为中风导致左半边身体瘫痪。坚持康复锻炼不到3个月,他的左小腿出现针扎似的疼痛,休息时会稍有好转,但动起来就痛得厉害,严重时痛得吃不下饭,睡不着觉,只能靠止痛药维持。3年来,他累计花费近10万元,病痛不仅没有得到控制,反而蔓延到右腿。

今年4月下旬,吴老汉的儿子了解到郑州大学第一附属医院郑东院区疼痛科可以治疗顽固性疼痛,就带着父亲来就医。医务人员采用脊髓电刺激疗法,在吴老汉脊椎的相应疼痛阶段植入测试电极,吴老汉右腿上的疼痛感完全消失,但左腿仍时有疼痛感。医务人员遂为吴老汉进行全植入式脊髓电刺激手术,即把一根七八厘米长、非常纤细的电极永久放入吴老汉的椎管内,通过电极释放的微弱电流刺激,改善疼痛,同时对吴老汉损坏的神经进行修复。

据郑州大学第一附属医院郑东院区疼痛科主治医师温媛媛介绍,近年来,随着人民生活水平的提高、生活方式的改变以及人口老龄化,导致高血压病、糖尿病、高脂血症等卒中的危险因素日益增多。卒中的发病率和死亡率呈上升趋势,严重危害老年人的健康与生命。我国每年新发卒中病例约200万,其中8%的患者会出现神经病理性疼痛。吴老汉手术的成功,给临床增添了新的经验。

濮阳护理健康科普微电影 获全国一等奖

本报讯(记者陈述明 通讯员司民权)5月7日上午,中华护理学会庆祝2019年国际护士节大会在北京召开。大会表彰了2019年度全国60名“杰出护理工作”,以及中华护理学会专家组评选出的60个健康科普微电影、微视频优秀作品。濮阳市油田总医院护理团队创作的《怎样预防宫颈癌》健康科普微电影荣获一等奖。

多年来,濮阳市油田总医院护理团队一直把健康教育、健康科普当成一项重要业务来抓,通过送健康进社区、村镇、举办健康讲座、组织病友联谊活动等多样形式,为该院创建国家级健康管理示范医院、省级健康促进医院做出了积极贡献。

濮阳市油田总医院护理团队创作的多部健康科普作品,曾在中华护理学会、河南省护理学会组织的健康科普微电影大赛和河南省卫生健康委员会组织的健康宣教优秀作品评选中获得奖项。今年,该院创作的微电影再次获得中华护理学会健康科普微电影、微视频优秀作品一等奖,充分体现了该院护理团队对健康促进工作的重视和创作实力。



“您看看这个,补碘对健康很重要……”今年5月15日是我国第26个“防治碘缺乏病日”。焦作市在东方红广场开展了以“科学补碘益智,健康扶贫利民”为主题的“防治碘缺乏病日”宣传活动。在活动现场,志愿者通过设置宣传展板、发放宣传单、设立咨询台等方式向广大市民普及碘缺乏病防治知识。志愿者还向群众宣传讲解碘缺乏病的临床症状、预防措施等,并就群众提出的碘盐食用方面的问题进行了详细解答。

王正勤 侯林峰/摄

汝州开展糖尿病防治学术交流

本报讯(通讯员弘扬 尚云现)近日,平顶山市医学会、汝州市仁仁糖尿病医院组织召开了平顶山市医学会内分泌暨糖尿病专业委员会2019年学术年会,汝州市糖尿病防治协会第四次学术会议。中华医学会李光伟教授、郑州颐和医院院长赵志

刚、郑州大学第一附属医院专家秦贵军等全省知名内分泌暨糖尿病专家,平顶山各县、市内内分泌暨糖尿病医院同仁参加了此次会议。

在会上,汝州市副市长张平怀指出,此次学术会议本着“资源共享”的宗旨,推进糖尿病学术交

流,分享糖尿病治疗领域前沿研究、治疗建议以及治疗新趋势,聚焦糖尿病治疗领域基础研究与临床实践的最新进展,探索糖尿病临床治疗的创新机制。

参与此次会议的有来自平顶山市医疗系统的50余个单位、500余名医护人员。会议还邀请了数

位国家级、省级内分泌方面的著名专家到现场进行学术讲座。

汝州市仁仁糖尿病医院院长杨楠表示,此次会议立足于糖尿病治疗技术发展的前沿,分别讲述了糖尿病的防治及后期管理,将对糖尿病防治工作起到极大的推动作用。

行政处罚决定书公告

朱庚彪(身份证号:411122197806080031)

经查实,朱庚彪未经医师注册从事医疗执业活动的行为,违反了《中华人民共和国执业医师法》第十四条“未经医师注册取得执业证书,不得从事医师执业活动”的规定。依据《中华人民共和国执业医师法》第三十七条的规定,参照《河南省卫生计生行政处罚裁量标准及适用规则等相关制度》(2017年版)的相关规定,本委于2019年5月16日对你作出郑二卫医罚[2019]006号行政处罚决定书,给予你警告、责令暂停9个月执业活动的行政处罚。

如不服本处罚决定,可在公告送达期满之日起60日内向郑州市卫生健康委员会或郑州市二七区人民政府申请行政复议,或6个月内到郑州市二七区人民法院起诉,但不得停止执行本处罚决定。逾期不申请行政复议、不向人民法院起诉,又不履行处罚决定的,本委将依法向人民法院申请强制执行。

特此公告

郑州市二七区卫生健康委员会
2019年5月16日

郸城县人民医院 成功救治急性心梗患者

本报讯(记者侯少飞 通讯员刘辉)5月7日,一名在郸城县张完乡洪河卫生院被诊断为急性心肌梗死的患者,被紧急转运至郸城县人民医院胸痛中心。经急诊介入手术治疗后,患者转危为安。

5月7日6时,50多岁的患者刘某,因突发急性胸痛到郸城县张完乡洪河卫生院就诊。值班医生为患者做了心电图检查并随即上传到胸痛中心微信群进行会诊。郸城县人民医院胸痛中心专家迅速查看患者心电图并询问患者基本信息,明确患者为急性前壁心肌梗死。经卫生院值班医生与患者沟通,患者同意接受急诊介入手术治疗。

6时40分,护送患者的救护车从张完乡洪河卫生院出发。行车途中,郸城县人民医院胸痛中心专家全程关注并给予指导。7时30分,患者抵达郸城县人民医院急诊科。该院立即开启胸痛中心绿色通道,准备手术抢救。专家带领介入团队第一时间赶赴手术现场,为患者完成造影并开通血管,患者脱离生命危险。术后,患者胸痛症状立刻缓解,生命体征平稳,手术取得成功。

谈及此次成功抢救经验,郸城县人民医院院长于健告诉记者,该院胸痛中心与基层医院通力合作,快速反应,医务人员之间无缝衔接,做到了“患者未到,

信息先到;患者未至,医生先行”,为抢救患者赢得了宝贵时间,打造了一条真正的“救心高速公路”。

据郸城县人民医院胸痛中心医疗总监于天明(心血管内科主任)介绍,该院胸痛中心运用的是国际上较为先进的医疗模式,按照科学的程序,通过严格的流程和现代化的管理措施,整合各种技术力量,使胸痛患者能够在第一时间按照医学常规和指南进入诊疗程序,得到及时和规范的诊断、治疗。未来,郸城县人民医院胸痛中心医务人员将继续努力,不断提升救治水平,完善抢救流程,为郸城县区域内胸痛患者保驾护航。

河南唯一具有中等中医专业招生资格的学校 洛阳市中医药学校中医专业招生

洛阳市中医药学校是国家中医药管理局确定的河南省唯一具有中等中医专业招生资格学校,为省级重点中专。该校2019年面向全省招收中医专业学生700名,学制3年。

国中医药办人教发[2016]13号,“经备案后招收的中等职业学校中医类专业学生所取得的学历,可作为参加中医医师资格考试和乡村全科执业助理医师资格考试的学历依据。”此类毕业生可参加应届对口高考,继续深造。学生在校期间全部免交学费,贫困县学生和困难家庭学生可享受每年2000元助学金,建档立卡贫困户家庭学生还可享受每年3000元生活补助(国家“雨露计划”补助)。

报名条件:年龄15周岁以上,初高中以上学历及中医爱好者。

报名时间:2019年4月20日-9月30日
学校地址:洛阳市嵩县城关镇北园
联系电话:15136391899 杜老师 13838823726 冉老师
13783181393 刘老师 13938866519 杨老师